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На сьогодні є необхідність використовування ефективних технології ви-

готовлення гвинтоподібних труб, що застосовуються в якості теплообмінних 

поверхонь нагрівання, в тому числі для теплообмінних апаратів газо-турбінних 

установок (ГТУ). За рахунок гвинтового профілю канавок на трубі досягається 

інтенсифікація тепловіддачі, що дозволяє не тільки скоротити в 1,5…2 рази га-

баритни та масу теплообмінного апарату, але і суттєво знизити його вартість. 

В роботі приведені данні щодо аналізу існуючих на сьогоднішній день 

способів та обладнання, по виготовленню труб з гвинтовими та кільцевими ка-

навками, які приблизно можна поділити на наступні категорії: 

а) спіралешовний спосіб виготовлення гвинтоподібних труб форму-

ванням труби з попередньо спрофільованої смуги при подальшому скручу-

ванні її в трубу та зварюванні витків смуги по гвинтовій лінії; 

б) суміщенням процесів формовки труби із смуги та формування 

гвинтових канавок на трубі. Згідно з цією технологією спочатку формують 

трубчасті заготовки необхідного діаметру. Їх можуть виготовляти суцільними 

або зварними. Після формовки труби за допомогою спеціальних пристроїв на 

неї наносять гвинтові канавки; 

в) формуванням гвинтових канавок на готовій трубі за допомогою об-

катних головок з роликами, які можуть встановлюватися під змінним кутом до 

осі труби; 

г) формуванням профільованих труб рідинним, еластичним та елас-

тично-сипучим середовищами. Подібними способами на спеціальних устано-

вках  для формовки гідростатичним тиском, або за допомогою штампувальної 

головки для штампування резиною виготовляються деталі типу сильфонів з до-

вільним поперечним перерізом. Великій інтерес представляють процеси фор-

моутворення трубних деталей еластично-сипучим середовищем, які складають-

ся з еластичних гранул. Використання гранульованого поліуретану дозволяє за-

безпечити рівномірне розподілення сили по всьому об’єму середовища, що сти-

скається завдяки тому, що гранули в процесі штампування переміщуються від-

носно одна одної. 

Перспективним напрямком у створенні конструкцій сучасних теплооб-

мінних елементів є гвинтоподібні труби у вигляді пружинно-кручених каналів, 

що представляють собою тугу пружину, витки якої жорстко скріплені. Процес 

отримання таких каналів може бути реалізований шляхом щільного намотуван-

ня дроту на оправку з подальшим з'єднанням витків між собою за допомогою 

лазерного зварювання. 
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